
 

 

                                                                   

  

                                                  

 

                               Ανακοίνωση 27/10.8.23  

Η πρόσφατη   απόφαση του ΣτΕ (Νο 1342/23) , δεν ακυρώνει  

τις διεκδικήσεις μας γιατί αυτές  έχουν τεράστιο ηθικό και 

νομικό κύρος.                                                   

Καλοκαίρι και ο Σύλλογος  «αναπαύεται ».Δεν  ακούσαμε κουβέντα για την συνέχεια  της  

«καινοτόμου»   πρότασή τους ( ασφαλιστική εταιρεία ), ούτε για την πρόσφατη απόφαση 

Νο 1342/23 του ΣτΕ  την οποία ορισμένοι συνάδελφοι ανάδειξαν ,  όπως ο Δημήτρης 

Ανδρουλάκης που  παρότρυνε  τους συναδέλφους:                                                                                                

«μιλήστε ,διεκδικείστε, φωνάξετε, προστατέψετε τον κόπος σας και την οικογένεια σας!!! 

Κανένας από το  προεδρείο δεν είναι πάνω απ' αυτήν!!!» 

Η Αναγεννητική Πρωτοβουλία με επίγνωση της χαλαρότητας της περιόδου προβαίνει στην 

έκδοση της παρούσας λόγω της σύγχυσης που προκάλεσε η νέα αυτή απόφαση του ΣτΕ 

Η Αναγεννητική Πρωτοβουλία , είναι γνωστό ότι την απόφαση της πλειοψηφίας να στείλει 

όλους τους συναδέλφους στα δικαστήρια, την έχει χαρακτηρίσει « τεράστιο 

αποπροσανατολισμό », διότι η απόφαση  αυτή εξυπηρετούσε τον κ. Στουρνάρα 

(άλλοθι ), δεδομένου ότι είμαστε ο μοναδικός, εκτός ΕΦΚΑ, σύλλογος που όφειλε και 

μπορούσε, να διεκδικεί από την Διοίκηση,  βάσει του γνωστού   ιδιαίτερου ευνοϊκού 

θεσμικού  πλαισίου που εξακολουθεί να ισχύει για την κεντρική τράπεζα. 

Παρά ταύτα, η Αναγεννητική Πρωτοβουλία, δεν απέτρεψε  κι αυτούς τους συναδέλφους 

που έβλεπαν  την λάθος κατεύθυνση των ομαδικών αγωγών, να υποβάλλουν  την αγωγή 

των 20 ευρώ ( αρχικά ) ,ποσό που  ...μεγάλωσε αρκετά μπροστά στις χιλιάδες αγωγών. 

Ο τεράστιος αποπροσανατολισμός – Η «αγωγομανία» 

Το παράδοξο του χώρου  είναι γνωστό . Ο Σύλλογος να μην επικαλείται και να μην ασκεί   

το  πλούσιο οπλοστάσιο που  του εξασφαλίζει η ιδιαιτερότητα της ΤτΕ, αλλά και το 

ευρωπαϊκό κεκτημένο  που η σημερινή Διοίκηση έχει αφεθεί στην ησυχία της , να μην 

εφαρμόζει.                                                

Έχουν γραφεί πάρα  πολλά ανεύθυνα και  αποπροσανατολιστικά για τις αγωγές.                                                                                 

Χρήσιμο  είναι να θυμίσουμε ότι : 

                      



Α. Το ΣτΕ  με απόφαση – σταθμό  του 2015  χαρακτήρισε τις περικοπές των νόμων  

4051/12 και 4093/12  ( υπουργός ο κ. Στουρνάρας ) παράνομες. 

Β  Κάτω από το βάρος  της απόφασης αυτής  του ΣτΕ  ,   η πολιτεία , κατ’ εφαρμογή  του 

τρίτου μνημονίου, ψήφισε τον ν. 4387/16 ( Κατρούγκαλου )  και δημιουργώντας τον 

ΕΦΚΑ,   προέβη στον  επανυπολογισμό των  συντάξεων , με βάση το έτος 2014 και 

θεσπίζοντας  την «προσωπική διαφορά», «εξαΰλωσε» τις περικοπές των συγκεκριμένων 

νόμων.  

Γ. Η ελληνική πολιτεία  με νόμο ( 2020) σύμφωνα με τις αποφάσεις του ΣτΕ , επέστρεψε 

στους συνταξιούχους του ΕΦΚΑ , αναδρομικά 11 μηνών από τον  Ιούνιο 2015  

(ημερομηνία απόφασης ΣτΕ)  έως Μάιο 2016 ( ημερομηνία ν. 4387/16 ).                                                                                                    

Η ΤτΕ , μεθοδευμένα , όπως αποδεικνύεται,  εντάχτηκε στην ρύθμιση των 11 μηνών, 

παρότι  η ρύθμιση αναφέρονταν στους συνταξιούχους του ΕΦΚΑ  και  η ΤτΕ έχει σαφώς 

εξαιρεθεί από τον ΕΦΚΑ. 

Δ. Το τραγικό είναι ότι ο Σύλλογος μας, όχι μόνον  δεν αντέδρασε, αντίθετα  ζήτησε 

εγγράφως ( ! ) από τον κ. Στουρνάρα  να ενταχθούμε κι εμείς στην ρύθμιση  των 11 

μηνών( ΕΦΚΑ).  Πράγματι,  οι συνταξιούχοι μας έλαβαν τα αναδρομικά των 11 μόνον  

μηνών και  πρόεδρος και πλειοψηφία,, αντί να κρυφτούν , ζήτησαν την αναγνώριση!!.Την 

έλαβαν !!!. 

Ε. Αυτή η στάση του Συλλόγου αποτελεί ευθεία υπονόμευση της θεσμικής ιδιαιτερότητας 

της  ανεξάρτητης  ΤτΕ  (εκτός ΕΦΚΑ) , και το μελανότερο σημείο της ιστορικής διαδρομής 

του Συλλόγου, στο οποίο τελευταία,   προστέθηκε κι αυτό της ασφαλιστικής εταιρείας! 

ΣΤ. Πέραν των  παραπάνω αναδρομικών του ενδεκάμηνου στις κύριες  συντάξεις, οι     

συνεργαζόμενοι φορείς Συλλόγων συνταξιούχων υπό τον Λουκά Αποστολίδη, ενεργώντας 

πάντα για λογαριασμό των συνταξιούχων του ΕΦΚΑ,  προκάλεσαν πιλοτική δίκη  

διεκδικώντας τα δώρα Χριστουγέννων   και Πάσχα και επίδομα αδείας( 200 + 200 + 

400 ).  και πέτυχαν απόφαση του ΣτΕ που δικαίωσε  μόνο όσους έχουν ασκήσει αγωγή  

πριν τον  ν. 4387/ 16  (  350.000 περίπου συνταξιούχοι μόνον ). 

Ζ .Στο κλίμα της απόφασης αυτής και την αγωγομανίας που διαπερνούσε τους 

συνταξιούχους     την  οποία καλλιεργούσαν  συνδικαλιστές  μαζί με  γνωστούς και 

άγνωστους δικηγόρους , έκαναν παρέμβαση  υπουργοί της προηγούμενης κυβέρνησης που  

προέτρεπαν  τους συνταξιούχους να μην προβούν σε αγωγές  γιατί θα υπάρξει συνολική 

πολιτική  λύση για  τα δώρα και επίδομα αδείας  11 μηνών  .                                                                                                                                                              

Πράγματι αυτή ήταν η κρατούσα γνώμη ( Μητρόπουλος κ.λ.π. ) και αναμένονταν ότι η 

προηγούμενη κυβέρνηση ( Μητσοτάκης ) θα έθετε το θέμα στις προεκλογικές  υποσχέσεις 

της, κάτι που τελικά δεν έγινε. Αυτά πριν την  πρόσφατη απόφαση του ΣτΕ Νο 1342/23  

             Η  πρόσφατη απόφαση του ΣτΕ ( 1342/23 ) 

Εκδόθηκε πρόσφατα η 1342/23 απόφαση του ΣτΕ   ( δεν έχουμε στα χέρια μας την 

απόφαση) η οποία προήλθε  «μετά από προδικαστικό ερώτημα  που είχε αποστείλει  το  

Διοικητικό Πρωτοδικείο»  και σύμφωνα με την οποία:                                                                                             

«δεν  καταβάλλονται στο πλαίσιο των ρυθμίσεων  του συνταξιοδοτικού συστήματος  του 

νόμου 4387/16  τα δώρα εορτών Χριστουγέννων και Πάσχα και το επίδομα αδείας που είχαν 

καταργηθεί με τον νόμο του 4093/2012 και των οποίων η κατάργηση κρίθηκε 

αντισυνταγματική με τις 2287-2288/2015 αποφάσεις της Ολομέλειας του ΣτΕ».                            

Οι ανώτατοι δικαστές μάλιστα με βάση τη νομοθεσία αλλά και τη νομολογία του Ανωτάτου 

Δικαστηρίου έκριναν ότι δεν καταβάλλονται τα δώρα καθώς «δεν υφίσταται αγώγιμη αξίωση 



για τις παροχές αυτές για τον μετά την 12.5.2016 χρόνο, δηλαδή δεν υπάρχει ούτε καν 

περιθώριο δικαστικής διεκδίκησης».                                                                                                                         

Είναι σαφές ότι η απόφαση αυτή δεν επηρεάζει τις διεκδικήσεις  μας   

Η ετερόφωτη – κατευθυνόμενη(  και από δικηγόρους)  ηγεσία του Συλλόγου μας , έχει βγει 

με ανακοινώσεις  και έχει δηλώσει ότι έχουν εκδοθεί δύο εκτελεστέες ( ανάλογα με το ύψος 

του ποσού ) αποφάσεις διοικητικού Εφετείου , αλλά και πρωτοδικείου που επιδικάζουν 

αναδρομικά από  11/6/15 έως  30/4/18  για  συντάξεις και επιδόματα εορτών και 

αδείας. Υπάρχει η γνωστή φραγή πληροφόρησης  στην αντιπολίτευση και δεν γνωρίζουμε τ 

το σκεπτικό - περιεχόμενο των αποφάσεων.  

Μετά τα όσα έχουν γραφτεί και έχουν υποσχεθεί για τις αγωγές ,το φυσιολογικό θα ήταν , 

με βάση  τις αποφάσεις αυτές, ο Σύλλογος να ζητήσει και η διοίκηση της Τράπεζας να 

προβεί σε επίλυση του θέματος , δηλαδή  στην άρση κρατήσεων  για το σύνολο των 

συνταξιούχων μας, όπως απαιτεί το κράτος δικαίου    και να αρθεί το  νομικό παράδοξο που 

στιγματίζει την ΤτΕ. Παρά ταύτα, ο Σύλλογος, αρκέστηκε να μας μεταφέρει ότι, ο Διοικητής 

περιμένει κι άλλες αποφάσεις, προκειμένου να   ..ενεργήσει !                                                                  

Δεν θέλουμε να συμπορευτούμε  με την υποψία ότι τη Τράπεζα, στην  επιθυμία της, να μας 

ταυτίζει με τον ΕΦΚΑ  κάτι ήξερε για  την εκκρεμούσα απόφαση του ΣτΕ  που τελικά βγήκε 

και έχει αριθμό 1342/23!!!. 

 Δεν θα γίνει ανεκτό το προηγούμενο  της επιστροφής αναδρομικών 11 μόνο μηνών  για τις 

συντάξεις του ΕΦΚΑ , όπου αδικαιολόγητα εντάχθηκε και ο Σύλλογός μας. Ίσως αυτός  είναι 

ο δρόμος που έχουν στις προθέσεις τους να ακολουθήσουν  και να διαχυθεί στο κλίμα των  

προσεχών εκλογών ( Οκτώβριος ) ,δηλαδή ανάλογη ρύθμιση για  τα αναδρομικά των  11 

μηνών σε δώρα και επίδομα αδείας ήτοι  μέχρι 800 ευρώ ( όλα κι όλα ).Οι συνταξιούχοι της 

ΤτΕ  δεν θα εξαγοραστούν. Διεκδικούν ότι τους ανήκει με βάση την ηθική και την 

νομιμότητα. 

 

Η ΤτΕ δεν είναι ΕΦΚΑ! 

 

Τέλος, η  περί δικαίου αντίληψη των συνταξιούχων μας, δεν μπορεί  να προσβάλλεται με 

την συνέχιση και μάλιστα επίσημα ( εκκαθαριστικά )   των  παράνομων κρατήσεων των ν. 

4051/12 και 4093/12 και η ΤτΕ  να αδιαφορεί.                                                                                      

Προφανώς, η ΤτΕ, έχει γνωμοδοτήσεις των νομικών υπηρεσιών της ( 

κατευθυνόμενες ). Είναι θέμα δημοκρατίας και κράτους δικαίου η ΤτΕ, μέσω των 

υπηρεσιών της,   να   ανακοινώσει στους ενδιαφερόμενους συνταξιούχους   τις 

γνωμοδοτήσεις - συμβουλές των νομικών υπηρεσιών της τις οποίες 

ακολουθεί).Τούτο επιτάσσει η δημοκρατία!!!.   

Κατόπιν των παραπάνω που συγκεντρωτικά εκτέθηκαν,  άμεση προβάλλει η ανάγκη ενός 

νέου Συλλόγου, μίας νέας πλειοψηφίας, για να ανορθώσει την λειτουργία του Συλλόγου, να  

θέσει στην θεσμική βάση τους  τα αιτήματα  μας και να διεκδικήσει την λύση τους μέσα από  

την δύναμη που μπορεί να έχει ένας μαζικός σύλλογος, σε συνεργασία με τον ΣΥΤΕ , εάν 

πράγματι οι εν ενεργεία συνάδελφοι  αποφασίσουν  τον παραδοσιακό δρόμο στις σχέσεις 

των δύο συλλόγων.  Στην νόμιμη διεκδίκηση μας πρέπει να ξέρουμε  τους φίλους – 

συμπαραστάτες μας. 

                                                                                

Η Συντονιστική Γραμματεία 



Πετρόπουλος Ίκαρος, Αναστασόπουλος Γιάννης, Αραβίδη Γιούλα, Αρβανιτάκης 

Άγγελος, Ασωνίτης Σπύρος, Ευαγγελίδης Γιάννης, Καλογήρου Σπύρος, Καπάτος 

Γιάννης, Κόνσουλας Θανάσης, Κουράκου Άννα, Κρυοβρυσανάκης Νικηφόρος, 

Κυριαζόπουλος Δημήτρης, Κωνσταντινίδης Ανδρόνικος, Λαούδης Φίλιππος, Λέκα 

Εύα, Μακρίδης Βασίλης, Μπαζίνη Κική ,Μπασιάς Λευτέρης, Παντοπούλου Έφη, 

Παππάς Γιώργος, , Πλιόγκας Σωτήρης, Σαφραντζά Έφη, Σπανάκης Ευστράτιος, 

Σπυράτου Άρτεμις, Σύφαντος Βασίλειος, ΣχοινάςΓιάννης, Τροχαλάκης Μιχάλης, 

Τσιάκος Παναγιώτης, Τυροβολά Νία, Φουντουκίδης Στέλιος, Φωτεινοπούλου 

Έφη, Χαριτάκης Νίκος,Ψαρουδάκης Αντώνης .                                                                           

ΥΓ: Προβαίνουμε στην έκδοση της παρούσας ανακοίνωσης ,λόγω της σύγχυσης που 

προκάλεσε η  νέα απόφαση του ΣτΕ ,αλλά και  για να βοηθήσουμε στην  κατανόηση  των 

πραγμάτων  στον Σύλλογό μας, εν όψει  της εκλογής νέου Δ.Σ( Οκτώβριος  2023 ).                                                                                                                                        

Για την κατανόηση των γεγονότων συνιστούμε να  προσεχτούν οι ημερομηνίες των 

αποφάσεων  μετά τον ν. 4387/16  - Κατρούγκαλου  - ( νομοθετική εξουσία ) που 

δημιούργησε τον ΕΦΚΑ στον οποίο, παρότι  εντάχτηκαν ολοι  οι φορείς  που επηρεάζουν 

την κοινή γνώμη ( δημοσιογράφοι, δικηγόροι, γιατροί, μηχανικοί....) , η  ΤτΕ ακολούθησε, 

μόνο αυτή , το δικό της διαφορετικό  δρόμο.  

 

 


